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«ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΗΣ ΡΩΜΑΪΚΗΣ ΕΠΑΥΛΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΕΥΦΗΜΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ» 
 
To Έργο «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΗΣ ΡΩΜΑΪΚΗΣ ΕΠΑΥΛΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΕΥΦΗΜΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ» 
εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά 2021 – 2027» (κατόπιν μεταφοράς του από το Ε.Π. «Ιόνια 
Νησιά 2014 – 2020»)με προϋπολογισμό 327.800,00 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δικαιούχο την ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗΣ. 
 
Η Ρωμαϊκή έπαυλη βρίσκεται εντός του πολεοδομικού ιστού του οικισμού της Αγίας Ευφημίας. 
Πρόκειται για τμήμα έπαυλης που χρονολογείται στους Ρωμαϊκούς/Υστερορωμαϊκούς Χρόνους. Η θέση 
του μνημείου στην άκρη του πεδίου της Αγίας Ευφημίας και πολύ κοντά στη θάλασσα, σε φυσικό λιμάνι, 
στο βόρειο μυχό του κόλπου της Σάμης και πάνω σε κύριο οδικό άξονα, που συνδέει 
τη Σάμη με το βόρειο και δυτικό τμήμα του νησιού, συνδέεται με το συγκεντρωτικό μοντέλο παραγωγής 
και οικονομίας που προωθήθηκε στην Αυτοκρατορία ήδη από την Εποχή του Αυγούστου και παγιώθηκε 
κατά την Ύστερη Αρχαιότητα.  Η Πράξη διαρθρώνεται σε 2 Υποέργα. 
 
Το Υποέργο 1 «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΗΣ ΡΩΜΑΪΚΗΣ ΕΠΑΥΛΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΕΥΦΗΜΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ» 
εκτελείται δι’ αυτεπιστασίας και περιλαμβάνει τις ακόλουθες εργασίες: 
 
Αποψιλώσεις και αποχωματώσεις. Αεροφωτογράφιση του μνημείου και του περιβάλλοντος χώρου. 
Στατική μελέτη μνημείου και εφαρμογή της. Αποκατάσταση του ψηφιδωτού δαπέδου και της 
υφιστάμενης τοιχοποιίας. Μελέτη απορροής ομβρίων και εφαρμογή της. Αρχαιολογικές τομές στα 
σημεία στήριξης του στεγάστρου. Στατική μελέτη στεγάστρου και εφαρμογή της. Μελέτη Δημιουργίας 
εξέδρας ΑΜΕΑ και εφαρμογή της. Αποξήλωση και ανακατασκευή λιθοδομών  Συντήρηση κινητών και 
ακινήτων ευρημάτων που τυχόν προκύψουν κατά τη διάρκεια των καθαρισμών και της διενέργειας των 
τομών για την στήριξη του στεγάστρου. Τοποθέτηση πινακίδων έργου και ενημερωτικής πινακίδας. 
Έκδοση τρίγλωσσων ενημερωτικών οδηγών και φυλλαδίων (και για άτομα με προβλήματα όρασης). 
 
Το Υποέργο 2 «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΣΤΕΓΑΣΤΡΟΥ» περιλαμβάνει την τοποθέτηση στεγάστρου 
προστασίας του μνημείου κατόπιν διαγωνιστικής διαδικασίας. 
 
Με την ολοκλήρωση της Πράξης αποδίδεται στο κοινό ο αρχαιολογικός χώρος της ρωμαϊκής έπαυλης 
στην Αγ. Ευφημία διαμορφωμένος, επισκέψιμος και λειτουργικός, με το μνημείο προστατευμένο με 
στέγαστρο, και τα κατάλοιπα της έπαυλης στερεωμένα και αποκατεστημένα. 
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